

spůsobilých a z lékařů a techniků v místě usedlých, kteří jsou po ruce, zřízena býti komise zdravotní, kteráž zmocněna jest k dohledu, nařizování a provádění potřebných opatření. Předsedou této komise jest obecní představený neb jeho náměstek. Ve větších místech budiž komise místní rozdělena v odbory, kterým se přikáže obstarávání určitých druhů opatření, která učiněna býti mají. Úřady politické mají co nejpřesněji dohlížeti k tomu, zdali se přesně provádějí všechny předpisy vydané za příčinou cholery, a zvláště mají dohlížeti ke zdravotně-policejní činnosti obcí, jakož i pečovati o to, aby k opatřením, která zdravotní komise uznala za nutná, pokud se pohybují v rámci platných zákonů a tohoto poučení, obce přiměřeně přihlížely. Jmenovitě jsou zeměpanští okresní lékařové zavázáni, aby v obcích dohlídku konali, aby vedli dozor nad prováděním nařízených opatření se vším důrazem a aby při vadách shledaných buď sami ihned nařídili od-pomoc anebo, a to zejména v případech, když obec se vzpírá, učinili oznámení okresnímu hejtmanství.

C. Opatření při vypuknutí cholery.

32. Jakmile se na některém místě vyskytne první případ cholery neb vypukne-li opět nákaza již zaniklá, má obecní představený o tom okresnímu hejtmanství telegraficky, neb není-li ta možno, nejkratší cestou oznámení učiniti.

Zároveň má představenstvo místní učiniti opatření, aby komise zdravotní neprodleně byla svolána, a zaříditi, čeho potřebí, aby nemocný byl osamocen atd.

V obcích se zvláštním zřízením budiž této povinnosti oznamovací vyhověno podáním zprávy politickému úřadu zemskému.

Okresní lékař má se ihned, jakmile došlo oznámení, odebrati na místo samé, aby nemoc na jisto postavil. Potvrdí-li se, že cholera vypukla, nechť ihned vydá potřebná nařízení k cíli zamezení nákazy.

33. Jest velice důležité, aby první případy cholery správně byly poznány, poněvadž nesprávným rozpoznáním tratí se jednak nejlepšího času k zařizení potřebných opatření, jednak ale také, nebylo-li tu skutečného případu cholery vyhnouti se lze zcela neoprávněnému pobouření obyvatelstva a bezúčelným opatřením. Musí tedy aspoň při počátku epidemie při každém případě úmrtí cholero-